

АКЦЕНТЫ

ЗЕМЛЯКИ

Шестеро лучших

Определены лауреаты Строгановской премии — 2017

Юлия Баталина

Результаты работы Строгановской комиссии Пермского землячества в Москве сообщили на специальной пресс-конференции председатель комиссии Игорь Шубин и заместитель председателя Пермского землячества Светлана Левченко.

Вниншнем году номинантов на самую престижную в Пермском крае премию оказалось вдвое меньше, чем в прошлые годы. На сайте Пермского землячества значится 48 имён, при этом семеро из них заявлены сразу в нескольких номинациях. Впрочем, серьёзные дебаты при обсуждении кандидатур доказывают, что достойных награды пермяков меньше не стало. За время существования премии выдано уже 80 наград, но каждый раз снова оказывается, что заслуживающих премию кандидатов больше, чем возможностей их отметить.

Представители Пермского землячества обратили внимание на то, что выросла доля номинантов-женщин: обычно их не больше четверти, а в этом году — больше трети. Это сказалось и на составе шестёрки победителей. Возрастной диапазон лауреатов остался по-прежнему широким — от 23 лет до 91 года. Появились новые сферы деятельности номинантов: так, впервые в их списке присутствуют кузнец и сразу несколько поэтов, а представитель роботехники не только впервые появился в числе номинантов, но и одну из номинаций даже выиграл.

По словам спикеров, номинации были как практически бесспорные, так и очень дискуссионные. «Баталии были такие, что не понимаю, как мы вышли без ранений», — пошутила Светлана Левченко.

Практически не было разногласий в номинации «За выдающиеся достижения в спорте» — там единогласно победил президент краевой федерации авиаспорта Владимир Котельников, «лёгчик от Бога», на счету которого в 2016 году немало впечатляющих побед.

Столь же единодушна была комиссия по номинации «За выдающиеся достижения в культуре», по решению которой лауреат Национальной театральной премии «Золотая маска» Надежда Павлова, исполнительница роли Виолетты в опе-

ре Верди «Травиата» в постановке Роберта Уилсона и Теодора Курентзиса, обзавелась ещё одной почётной регалией. Несмотря на то что в условном «шортлисте» было четыре достойнейших имени и у каждого из них в комиссии были свои приверженцы, Павлова стала единственным кандидатом, который, по выражению Игоря Шубина, «восхитил всех».

Сложнее пришлось в номинации «За выдающиеся достижения в экономике и управлении»: здесь конкурировали несколько блестящих руководителей из сферы промышленности. Результаты 2016 года в экономике Прикамья были впечатляющими, и в списке номинантов собрались люди, которым действительно есть чем похвастать. Большинством голосов наиболее достойным был признан Владимир Даут, генеральный директор ПАО «Метафракс». Он уже не раз номинировался на Строгановскую премию и, безусловно, достоин её: возглавляемое им предприятие является градообразующим для всего Кизелов-

Номинации были как практически бесспорные, так и очень дискуссионные. «Баталии были такие, что не понимаю, как мы вышли без ранений», — пошутила Светлана Левченко

ского угольного бассейна и сейчас занято открытием нового производства — по сути, ещё одного завода.

В номинации «За выдающиеся достижения в науке и технике» впервые в истории премии победила техника, а не наука: премия была присуждена создателю и руководителю компании «Промобот» Алексею Южакову за разработку и производство роботов третьего поколения. Комиссию впечатлило то, что эта компания не только разрабатывает в Перми роботов, но и производит тут же, создавая новые рабочие места.

При обсуждении этой номинации кипели нешуточные страсти: научная элита поддерживала совсем другую кан-



Представители Пермского землячества обратили внимание на то, что выросла доля номинантов-женщин: обычно их не больше четверти, а в этом году — больше трети

дидатуру, однако комиссия отдала предпочтение представителю инновационной молодёжи.

Номинация «Общественная деятельность» по традиции была дискуссионной, и в ней, как и в предыдущей, победу одержал совсем не очевидный

на подготовить проект апгрейда премии и будет благодарна за любые предложения на эту тему, высказанные по электронной почте, адрес которой есть на сайте землячества. Уже высказаны пожелания проводить отбор в два этапа и составлять два списка номинантов — длинный и короткий, а также учитывать результаты народного голосования на сайте. Правда, для этого надо провести модернизацию сайта, поскольку сейчас возможно устраивать при голосовании всевозможные вбросы и накрутки.

На церемонии будет вручена ещё одна премия: правление Пермского землячества выступило перед главой региона Максимом Решетниковым с ходатайством о награждении золотым знаком Пермского края краеведа-поисковика из Московской области Валерия Ананьева, который нашёл в окрестностях села Лотошино курган с захоронением времён Великой Отечественной войны, где погребены бойцы дивизии, сформированной в Пермской области. Благодаря его подвижнической деятельности были найдены могилы 356 уроженцев Прикамья.

Вручение Строгановских премий Пермского землячества состоится 10 июня в 18:00 в Органном концертном зале Пермской филармонии.

Новый компаньон

Пермский еженедельник «Новый компаньон»
Издается с 23 сентября 1997 года
Выходит по вторникам

KO

Учредитель и издатель:
ООО «Рекламно-информационное
агентство ИД «Компаньон»

Генеральный директор
Дмитрий Осов
odv@idk.perm.ru

Главный редактор
Валерий Мазанов
mvv@idk.perm.ru

Выпуск издания осуществлен
при финансовой поддержке
Федерального агентства по печати
и массовым коммуникациям.

Адрес редакции и издателя:
614000, г. Пермь,
ул. Монастырская, 15

Адрес для писем:
614000, г. Пермь,
ул. Монастырская, 15

Телефоны:

8 (342) 210-40-23

210-40-25

210-40-27

Газета зарегистрирована
Федеральной службой по надзору
в сфере связи, информационных
технологий и массовых
коммуникаций 11 августа
2014 года. Номер свидетельства
ПИ № ФС77-59008.

Перепечатка и использование
материалов, опубликованных
в газете, без письменного
разрешения редакции
запрещены.

Рукописи и фотографии,
высланные в адрес редакции
без предварительного заказа,
не рецензируются
и не возвращаются.

Редакция не несёт ответственности
за достоверность информации,
представляемой на страницах
газеты рекламодателями.

Мнения авторов могут не совпадать
с мнением редакции.

Цена свободная.

Интернет-газета:
www.newsco.ru

Реклама в газете

Телефоны/факс:
8 (342) 210-40-25
210-40-23

Электронная почта
reklama@idk.perm.ru

Требованиям рекламным макетам,
стоимость рекламы и условия
размещения опубликованы на сайте
www.newsco.ru

Отпечатано в Пермском филиале
ООО «Типографии «КП»
614014, г. Пермь, ул. 1905 года, 35

Печать офсетная. Объём 3,0 п. л.

Подписано в печать
по графику в 17:30, по факту в 17:30
Тираж 4000 экз.
Заказ № 0521